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1. FAMILIARIZACAO cOM COMANDOS DO SCILAB

1.1 INSTRUCOES - CODIGO

// DEFINICAO DE UMA CONSTANTE
disp("Definicdo de uma constante:");
disp("a=1;");

a=1;

pause

// ESCREVENDO NUMERO COMPLEXOS
disp("Escrevendo nimeros complexos:");
disp("a =2 + %i;");

disp("b = -5 -3*%i;");

a=2+%i;

b =-5-3*%i;

pause

// VERIFICACAO SEA E IGUALA 1
disp("Verificacdo se a é igual a 1.");
disp(a == 1); // console retorna "F" (false)

pause
disp("---------- Matrizes e Vetores ---------— ");
// VETOR CONSTANTE

disp("Vetor constante:");
disp("v=[12345]ouv=1:5");
v=[12345];

v=15;

pause

// MATRIZ CONSTANTE
disp("Matriz constante:");
disp("A=1[223");
disp(" 007");
disp("  59-1];");
A=[223

007

59-1];
disp("ou");
disp("A=[223;007;59-1];");
A=[223;007;59-1];
pause

// MATRIZES FORMATADAS ATRAVES DE OPERACOES

disp("Podemos formar matrizes usando operagdes com objetos definidos anteriormente:");
disp("a=1;b=2;");

a=1;b=2;



disp("Observe que se colocarmos ponto e virgula ao final da expressao, o resultado ndo é mostrado na tela, o
que pode ser conveniente em algumas situagGes.");
disp("A=[atb %pi 3");
disp(" b”2  0Oatan(a)");
disp(" 5 sin(b) -1");
A=[a+tb %pi 3

br2  0Oatan(a)

5 sin(b)  -1];

pause

// MATRIZES E VETORES DE ZEROS

disp("Podemos formar matrizes e vetores de zeros:");
disp("Elemento zero:");

disp("B = zeros();");

B = zeros();

pause

disp("Matriz de zeros com 2 linhas e 3 colunas:");
disp("B = zeros(2,3);");

B = zeros(2,3);

pause

disp("Matriz de zeros com as mesmas dimensdes da matriz A:");
disp("A=[223;,007;59-1];");

disp("B = zeros(A);");

A=[223,007;59-1];

B = zeros(A);

pause

// FMATRIZES E VETORES DE UNS

disp("Matriz de uns com 2 linhas e 3 colunas:");
disp("C = ones(2,3);");

C=ones(2,3);

pause

// MATRIZES DIAGONAIS

disp("Matrizes diagonais:");

disp("Matriz diagonal com os elementos da diagonal principal indo de 1 a 5:");
disp("D = diag(1:5);");

D =diag(1:5);

pause

disp("Extraindo os elementos da diagonal principal:");
disp("A=[123");
disp(" 456");
disp(" 789]");
disp(" B = diag(A)");
A=[123
456
789];
B = diag(A);
pause

disp("Formando uma matriz diagonal com os elementos da diagonal principal de uma matriz:");
disp("C = diag(diag(A))");
C =diag(diag(A));

pause
disp("---------- Operagdes --------- ");
// MATRIZ IDENTIDADE

disp("Matriz identidade:");



disp("A = diag(ones(1,3))");
A = diag(ones(1,3));
pause

// SOMA DE MATRIZES
disp("Soma de matrizes:");
disp("B=A+A");
B=A+A;

pause

// SOMA DE CONSTANTE E MATRIZ

disp("Somar 1 a todos os elementos de uma matriz:");
disp("C=B+1");

C=B+1;

pause

// MULTIPLICACAO DE MATRIZES
disp("Multiplicagdo de matrizes:");
disp("A=[123;456;789]");
disp("C=[120;001;02 3]");
disp("D=A* C");
A=[123;456;789];
C=[120;001;023];

D = A*C;

pause

disp("Multiplicacdo elemento a elemento:");
disp("A=[100;023;504]");
disp("B=[200;022;003]");

disp("C = A. * B");

A=[100;023;504];

B=[200;022;003];

C=A *B;

pause

// EXTRACAO DE ELEMENTOS DA MATRIZ
disp("Extracdo da linha 2:");
disp("a=C(2,:)");

a=C(2,);

disp("Extracdo da coluna 3:");
disp("b = C(:,3)");

b=C(,3)

disp("Extracdo da ultima linha:");
disp("c=C($,)");

c=C(5,);

pause

// TRACO DE MATRIZ ("TRACE")
disp("Trago de uma matriz:");
disp("A=[123;456;789]");
disp("t = trace(A)");
A=[123;456;789];

t = trace(A);

pause

// CARACTERISTICA DE UMA MATRIZ ("RANK")
disp("Rank (caracteristica) de uma matriz:");
disp("r = rank(A)");

r = rank(A);

pause



// MATRIZ TRANSPOSTA
disp("Matriz transposta:");
disp(HB = Allll);

B=A

pause

// MATRIZ INVERSA
disp("Inversa de matriz:");
disp("A = [0 1;-2 -3]");
disp("B = inv(A)");
disp("C=A*B");
A=[01;-2-3];

B = inv(A);

C=A*B;

pause

// DETERMINANTE DE UMA MATRIZ
disp("Determinante de uma matriz:");
disp("d = det(A)");

d = det(A);

pause

disp("'--------- Polindmios ---------- ");
// POLINOMIOS

disp("Polinbmio em x com raizes em O e -1:");
disp("v = [0-1]");

disp("p1 = poly(v,"x")");

v=[0-1];

pl = poly(v,x);

pause

disp("Polindmio em z com coeficientes 1 e 2 e 1:");
disp("p2 = poly([1 2 1], "z", "coeff")");
p2 = poly([1 2 1], 'Z', 'coeff');

// FUNCAO RACIONAL
disp("Fungdes racionais:");
disp("p1: numerador:");
disp("p1 = poly(v,"s")");
pl=poly(v,'s’);

disp("p2: denominador:");
disp("p2 = poly([5 2 1], "s", "coeff")");
p2 = poly([5 2 1], 's', 'coeff');
disp("Funcdo racional:");
disp("f = p1/p2");

f=pl/p2;

pause

// EXTRACAO DE COEFICIENTES
disp("Extracdo dos coeficientes:");
disp("a = coeff(p2)");

a = coeff(p2);

pause

// CALCULO DE RAIZES
disp("Calculo de raizes:");
disp("p = roots(p1)");
p=roots(pl);



pause

// AUTOVETORES E AUTOVALORES

disp("Autovalores e autovetores:");

disp("d -> matriz diagonal cujos elementos sdo os autovalores.");
disp("v -? matriz cujas colunas sdo os autovetores.");

disp("[v,d] = spec(A)");

[v,d]=spec(A)

pause
disp("---mmmees Funcdes --------- ");
// DEFINICAO DE FUNGCAO

disp("Definicdo de uma fungdo:");

disp("deff("[y]=teste(x)","if x<O then y=-(x"2),else y=sin(x),end")");
deff('[y]=teste(x)','if x<O then y=-(x"2),else y=sin(x),end');

disp("Uma vez definida a fungdo, podemos calcular seu valor no ponto x=pi/2:");
disp("y=teste(0.5*%pi)");

y=teste(0.5*%pi);

pause

disp("No caso de x ser um vetor, a sintaxe seria:");

disp("deff("[y]=h(x)","n=length(x);for i=1:n, if x(i)<0 then y(i)=2, else y(i)=1+(x(i)-1)*2, end,end");");
deff('[y]=h(x)','n=length(x);for i=1:n, if x(i)<0 then y(i)=2, else y(i)=1+(x(i)-1)*2, end,end');

pause

// PLOTANDO A FUNCATO
disp("Plotar a fungdo entre —4 e 4:");
disp("Criando um vetor com os valores variando de -4 a 4, com passo de 0.5:");
disp("x=-4:0.5:4;");

x=-4:0.5:4;

disp("Calculando a func¢do:");
disp("y=h(x);");

y=h(x);

disp("Plotando o resultado:");
disp("plot2d(x,y)");

plot2d(x,y);

pause

// PARAMETROS DE PLOTAGEM
disp("Criando uma nova janela grafica:");
disp("set(""current_figure"",1)");
disp("Plotando o resultado com astericos:");
disp("plot2d(x,y,-3)");
set("current_figure",1);

plot2d(x,y,-3);

pause

disp("Criando uma nova janela grafica:");
disp("set(""current_figure"",2)");
disp("Aumentando o tamanho dos asteriscos:");
disp("xset(""mark size"",4)");
disp("plot2d(x,y,-3)");
set("current_figure",2);

xset("mark size",4);

plot2d(x,y,-3);



1.2 SAIDAS

Figura 1: Teste de Plotagem — Grdfico de Linha

Figura 2: Teste de Plotagem — Dispersdo 1
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Figura 3: Teste de Plotagem — Disperséo 2
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2. MACROS

Como solicitado, os comandos apresentados no enunciado foram repetidos e executados

no Scilab.

2.1 PRIMEIRO TESTE — TESTE.SCI

2.1.1 Instrugdes — Cddigo

function [y] = teste(x)
Y =X+ XA2 + sin(x*2*%pi);
endfunction

2.1.2 Saida

Executando o arquivo com o valor 7T/Z, obtém-se:
Execution done.

—=> teste(0.5%%pl)
ans =

3.6078962

2.2 SEGUNDO TESTE — TESTE.SCE

2.2.1 Instrugdes — Cddigo

deff ( , )
deff ( , )

deff ( , )

X = ;

a=1;

b=0;

tl=(a==1);

t2=(b>0.5);

if ([t1 t2]) then
y = test0(x);

elseif or ([t1 t2]) then
y = test1(x);

else
y = test2(x);

end



(xy,-3)

(lel_ )

2.2.2 Saidas

A partir das defini¢cdes de t1 e t2, nota-se que o primeiro é True enquanto o segundo é
False. Aplicando as estruturas condicionais presentes no cddigo nas expressdes booleanas tl e

t2, chega-se que y se associa ao testl. Assim, obtém-se os seguintes graficos:
Figura 4: Janela Grdfica 0 — Dispersdo
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Figura 5: Janela Grdfica 1 — Dispersdo, Tamanho 2
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Figura 6: Janela Grdfica 2 — Dispersdo, Tamanho 4
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Figura 7: Janela Grdfica 3 — Dispersdo, Tamanho 5
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